1. (3,0) Calcule os seguintes limites, caso existam. Justifique!

. x¥cosx + x°sen(L)
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2. Seja

se x =20

flx) = { arctg(%) {%} s T&D

(a) (1,5) A fungdo f é derivdvel em x = 0? JUSTIFIQUE!

(b) (1,5) Calcule f'(x) para x # 0.
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3. (1,5) Determine a reta que é tangente ao grafico de

2x +1
x—1

f(x) =

"%

e passa pelo ponto (1,1). 1
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4. (2,5) Uma roda gigante tem 10m de raio e seu centro estd a 11m do solo. Ela gira no sentido
anti-hordrio. Seja P um ponto fixado nessa roda. No instante #; em que P estd a 16m do solo,

a distancia de P ao solo varia a uma taxa de 30m/min.

(a) A que taxa a roda estd girando no instante ¢3? (Ou seja, qual € a taxa de variagdo de 6

em relagdo ao tempo no instante #y?)

(b) Do ponto P parte um raio de luz que tangencia a circunferéncia e ilumina um ponto no

solo (veja a figura). Qual ¢ a taxa de variagdo da distancia do ponto P ao ponto que ele

ilumina no solo no instante #,?
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1. (3,0) Calcule os seguintes limites, caso existam. Justifique!

. x3cosx + x°sen(L)
(a) lim 5 X
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2. Seja

f(x)

0 se x=0

B { arctg(1) [ﬂs%‘)—_l] se x#0

(a) (1,5) A funcdo f é derivdvel em x = 0? JUSTIFIQUE!

(b) (1,5) Calcule f'(x) para

x # 0.
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3. (1,5) Determine a reta que é tangente ao grafico de
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